

幸福金氏家庭

相信每個家庭都有一些「幸福點滴」可以分享，而我們的點點滴滴由二零零七年開始。

緣份是很奇妙的，世界上七十七億人口，為什麼偏偏我和「他」會相遇呢？二零零七年，我和「他」偶然地「相遇」了！「他」是我的丈夫，一位韓國人。我們那時在澳洲讀書留學，那年的八月十八日我們都出席了一位朋友的生日會。當照大合照時，他站在我的旁邊。雖然沒有任何交談或眼神交會，但是那天的我們深信兩個人有緣的話，一定能夠再見面。謝謝我們的朋友，他給我們的家庭留下了第一個幸福的痕跡：第一次的合照。

過了三個多月，位於南半球的澳洲已經是初夏了，但是我和他卻被一首初冬的歌曲緊緊相繫在一起。音樂就像緣份般，都是十分奇妙。在未認識他之前，我期待着「白馬王子」的出現，以我的標準就是誰能在沒給任何提示下，唱出我最喜愛的歌曲，我就會認定他

是我的未來丈夫。隔了一百零二天，十一月二十八日，我們不約而同地出席了另一位朋友的生日會。當天，一班人去唱「卡拉 OK」，他以他最動聽的歌聲，唱了我最心愛的一首歌曲「Yuki no Hana」的韓文版（原版是日文）。那一剎那，我凝視着他，彷彿一位新娘，一邊聽着結婚進行曲，一邊望着新郎。從那一天起，我們靜靜地拉開了幸福的序幕！

光陰似箭，大學四年轉眼即逝，我們要決定未來要走的路。他想繼續留在澳洲工作，而我則想挑戰未來，把眼光看遠一點，到韓國工作。那時，剛好韓國政府推出一個全新的計劃，去招聘一些大學畢業生到韓國教小學生英語，所以我遞交了申請表格。幸運地，兩輪面試都十分成功，而我被取錄，孤獨地到韓國一個小鎮工作。由於我們分隔兩地，我們反而能夠認真地考慮我們的關係。我選擇暫時的分離，其實只是追求更多的幸福，到韓國生活接觸一些當地小學生，會令我深深地體驗他的文化，希望藉此能夠了解他是怎樣成長的。精神上的支持戰勝了遠距離的枷鎖，為了大家的未來而努力工作和生活，從中得到的成就感，建立了幸福的基礎。

藍天一點點的傾向橙色，終於它們混合在一起，深深地染遍了街頭。我們的女兒是在日出時間出世，我們很喜歡橙橙藍藍的日出天空，因為日出總是充滿着希望。二十多年前的我，絕對沒有想過我會當母親，我的原生家庭有三姐弟妹，我的弟妹經常吵鬧，基於這個原因，我有點害怕小朋友，如今我竟然成為母親。每位孩子都是獨一無二的，而且生命是來得不易，所以我決定辭去工作，全職去照顧女兒。女兒的名字是「Yuna」，是由歌曲「Yuki no Hana」而得來的。「Yuna」的中文譯音是喻娜，所以她的中文名是金喻娜。幸福不是必然的，當我們成為父母時，我們一定要懷着感恩的心，珍惜三個人的緣份，希望能帶着滿懷的喜悅，超越一切的痛苦，為喻娜添上一道彩虹，讓她活出幸福人生。

當了全職媽媽後，發現這份工作比起做老師更困難。全職媽媽基本上要二十四小時工作，對我來說是極富挑戰，特別是喻娜到兩歲時，還不懂獨立走路的時候，我開始質疑自己是否稱職。二零一八年中，我們回香

港發展，家人建議我們帶喻娜到私家兒科醫務所做評估。當時我們只是想了解一下，為什麼她總是要扶着東西走路。結果，不是我們所預料中，在沒有任何心理準備下，醫生診斷喻娜患有「高功能自閉症」。當我聽到「自閉症」這三個字後，我忍不住淚灑當場，難以接受這個事實，便想「我們從此不再幸福嗎？」。回憶當初從我們成為父母一刻開始起，我們作出了一些承諾：要帶着滿懷喜悅，超越一切的痛苦！作為父母，我們的責任是給她一個可以為她遮風擋雨的家。起跑的快與慢，毫不重要，何況喻娜是「高功能自閉症」，通常智力正常，只是社交上有障礙。雖然喻娜發展比同齡學童慢，但是我們看到她的無限潛能，隨着她的步伐，陪着她，好好地欣賞生命路上沿途的景色。這些景色都是我們身旁的幸福呢！

在輪候特殊幼兒中心的同時，我們為報讀喻娜報讀了一個為自閉兒童設計的密集式小班課程，有針對性訓練和治療。香港政府亦有資助喻娜每月六小時的個別訓練，她得到適切的訓練和治療後，一天比一天進步，我們感到安慰和欣喜。在陪同喻娜上課的同時，我們也上了寶貴的一課：更清晰地理解幸福的定義。幸福

是一種感覺，一種滿足感。幸福或是不幸福，關鍵取決於每個人的生活態度。幸福不等於完美；擁有完美東西的人不等於他們感到幸福。我們只要把握喻娜六歲前的黃金時機，積極和勇敢地面對自閉症帶來的難關，儘管去路充滿荊棘，只要我們三個人團結在一起，我們就能創造幸福！

二零一九年對我們來說，是值得慶祝的一年。喻娜順利地入讀特殊幼兒中心，我們很高興，因為相比密集式訓練班，特殊幼兒中心更能為她提供各方面的發展。經過中心的訓練，得到老師們的讚賞和鼓勵，這些都是父母的幸福。可惜，年尾爆發的新冠狀肺炎，全港學生停課；在停課期間，爸爸也被迫放無薪假期。由於我們兩人暫時不用上班，騰出了時間，去搜尋一些治療自閉症的方法，其中一種是「Applied Behaviour Analysis 簡稱 ABA」教學。慶幸地，在我們的「ABA」領導下，喻娜開始主動向成人發聲。以前的她是不會主動發聲，只是會自己唱歌。中國古語有云：「塞翁失馬，焉知非福」。雖然喻娜不能上課，爸爸不能上班，但是我們不會停學。三歲十個月大的喻娜，現在

開始學習說話，相信這一件事情，是我們這個家庭，到目前為止，最幸福的故事。

感恩我們可以藉着這個機會，和大家分享我們家庭幸福的一點一滴。我們深信，只要互相鼓勵及彼此尊重，從而讓一家人更團結，每個家庭都能有更多獨一無二的「幸福點滴」！